
หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

118

ใบกิจกรรม 2.1

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๓๐ / ผ.๓๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

118

แบบฝกหัด 2.30

1)  เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้จำานวนหนึ่ง นักเรียนยกมาเพิ่ม 16 ตัว ทำาให้มี

เก้าอี้ 48 ตัว เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้กี่ตัว

  โจทย์ถ�ม เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้กี่ตัว

  โจทย์บอก  เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้จำานวนหนึ่ง นักเรียนยกมาเพิ่ม 

16 ตัว ทำาให้มีเก้าอี้ 48 ตัว

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  หาคำาตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ

  เนื่องจาก .........................................................................................................................................

  ดังนั้น ..................................................................................................................................................

  ตอบ เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้ ................................................................................... ตัว

เก้�อี้เดิมในโรงอ�ห�ร ........... ตัว เพิ่มม� 16 ตัว

เก้าอี้ 48 ตัว

48  -  16  =  

  +  16  =  48

  +  16  =  48

1 เขียนคำาตอบลงในช่องว่าง
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

11๙

8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๓๐ / ผ.๓๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

11๙

2) นานิมีอายุกี่ป� ถ้าป�นี้น้องอายุ 16 ป� และนานิอายุมากกว่าน้อง 9 ป�

  โจทย์ถ�ม นานิมีอายุกี่ป�

  โจทย์บอก  ถ้าป�นี้น้องอายุ 16 ป� และนานิอายุมากกว่าน้อง 9 ป�

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  หาคำาตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ

  เนื่องจาก .........................................................................................................................................

  ดังนั้น ..................................................................................................................................................

  ตอบ นานิมีอายุ ...................................................................................................................... ป�

3)  เม่ือวานร้านตัดผมมีลูกค้าก่ีคน ถ้าวันน้ีมีลูกค้า 18 คน และรวมท้ังสองวัน

มีลูกค้า 62 คน

  โจทย์ถ�ม เมื่อวานร้านตัดผมมีลูกค้ากี่คน

  โจทย์บอก  ถ้าวันนี้มีลูกค้า 18 คน และรวมสองวันมีลูกค้า 62 คน

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  หาคำาตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ

  เนื่องจาก .........................................................................................................................................

  ดังนั้น ..................................................................................................................................................

  ตอบ เมื่อวานร้านตัดผมมีลูกค้า ............................................................................. คน

9 ป�อ�ยุน้อง 16 ป�

อ�ยุน�นิ ........... ป�
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๒๐

8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๓๐ / ผ.๓๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๒๐

4)  ลุงมีต้นมะม่วงอยู่แล้ว ซื้อต้นมะม่วงมาเพิ่มอีก 25 ต้น จึงจะทำาให้มีต้น

มะม่วงทั้งหมด 43 ต้น ลุงมีต้นมะม่วงอยู่แล้วกี่ต้น

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  หาคำาตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ

  เนื่องจาก .........................................................................................................................................

  ดังนั้น ..................................................................................................................................................

  ตอบ ลุงมีต้นมะม่วงอยู่แล้ว ....................................................................................... ต้น

5)  พ่อต้องซื้อกล้วยทอดกี่บาท ถ้าพ่อซื้อมันทอด 35 บาท และพ่อจ่ายเงิน

ค่ากล้วยทอดและมันทอดทั้งหมด 85 บาท 

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  หาคำาตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ

  เนื่องจาก .........................................................................................................................................

  ดังนั้น ..................................................................................................................................................

  ตอบ พ่อซื้อกล้วยทอด .................................................................................................... บาท

6)  นัทเล้ียงปลาทองมากกว่าปลาหางนกยูง 17 ตัว ถ้านัทเล้ียงปลาหางนกยูง 

48 ตัว นัทเลี้ยงปลาทองกี่ตัว 

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  หาคำาตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ

  เนื่องจาก .........................................................................................................................................

  ดังนั้น ..................................................................................................................................................

  ตอบ นัทเลี้ยงปลาทอง .................................................................................................... ตัว
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